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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Alírio Neto a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura da 
ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observação a seguinte: 

– Ata da 105ª Sessão Ordinária. 

Em função de não termos quorum para abertura dos Comunicados de 
Líderes, por estarem presentes apenas três Deputados, a Presidência vai suspender 
os trabalhos durante dez minutos. 
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Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h4min, a sessão é reaberta às 15h35min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão. 

Com seis Deputados em plenário, há quorum para os Comunicados de 
Líderes.  

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.)  

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.)  

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.)  

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto. (Pausa.)  

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.)  

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.)  

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. (Pausa.)  

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Roriz. (Pausa.)  

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.)  

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco PT/PRB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o que eu pretendo falar no dia de 
hoje – até porque há algumas pessoas que nos acompanham pela internet, porque a 
TV Legislativa está sendo transmitida via internet; acho que há uns seis ou oito 
telespectadores que ficam ali para acompanhar – é um esclarecimento. Eu vi hoje, 
por intermédio da grande imprensa do Distrito Federal, um pronunciamento do Sr. 
Hélio Doyle, que é, pelo que me consta, um dos coordenadores do próximo governo 
a ser empossado no Distrito Federal, do Rodrigo Rollemberg – um governador que 
tem uma expectativa de poder. Foi eleito, mas só tomará posse no dia 1º de janeiro, 
na hora em que a Câmara Legislativa empossá-lo. Portanto, não é governador ainda.  

O Hélio se posicionou em nome do governador, dizendo que está indo ao 
Ministério Público do Distrito Federal pedir a inconstitucionalidade daquela 
proposição que nós aprovamos aqui devolvendo para a Câmara Legislativa do 
Distrito Federal os poderes que foram usurpados, em 1989, pelo então Governador 
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Joaquim Roriz, quando aprovou aqui uma lei delegada, pela qual a Câmara 
Legislativa abriu mão de poder discutir a criação de administrações, a criação de 
secretarias, de órgãos públicos no Distrito Federal. 

Se a Câmara Legislativa do Distrito Federal tivesse discutido essas coisas, 
será que teria criado o tanto de administrações que foram criadas, o tanto de 
secretarias que foram criadas? Portanto, essa lei é muito mais preventiva, no sentido 
de fazer que o ordenamento jurídico-administrativo do Distrito Federal seja feito de 
maneira correta.  

Eu quero saber como é que o Ministério Público do Distrito Federal vai se 
posicionar pela inconstitucionalidade, Sr. Presidente, Deputado Wasny de Roure, se 
eles próprios, quando o Governador Agnelo Queiroz encaminhou algumas 
modificações, o que fez por decreto, pediram a inconstitucionalidade do decreto 
dizendo que era necessária a autorização da Câmara Legislativa. 

Portanto, uma hora a visão do Ministério Público é de que tem de ter a visão 
do Poder Legislativo. Nós tivemos a capacidade de devolver isso à Câmara 
Legislativa, que é da Lei Orgânica do Distrito Federal. Não estamos tirando o poder 
do Governador, em absoluto! Quem foi eleito para legislar em nome do povo foram 
os Deputados. Querendo ou não, somos Deputados eleitos, representantes do povo.  

Portanto, é isso que tem de ser compreendido, é isso que tem de ser 
entendido.  

Espero efetivamente que o Ministério Público do Distrito Federal não vá cair 
nessa cantilena de querer se imiscuir em um problema quando a Câmara Legislativa 
devolve a Lei Orgânica do Distrito Federal para o ordenamento que estava aí desde a 
sua promulgação. É importante que isso fique claro para que não pareça que a 
Câmara Legislativa está querendo poderes que não são dela. Pelo contrário, estamos 
devolvendo aquilo que está contido na Lei Orgânica do Distrito Federal para dentro 
do ordenamento jurídico existente no Distrito Federal. Essa é a verdade! 

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Encerrados os Comunicados de Líderes, passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Washington Mesquita. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto. (Pausa.) 
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Verifico que há em plenário apenas 5 Deputados. Portanto, não temos 

quorum nem para prosseguirmos os Comunicados de Líderes. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
peço a V.Exa. a suspenção da sessão até as 16h10min. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Antes de suspender a 
sessão, Deputado Chico Vigilante, convido o Deputado Prof. Israel Batista para 
secretariar os trabalhos da Mesa.  

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Com a presença do Deputado Chico Vigilante, Deputada Arlete Sampaio, 
Deputado Prof. Israel Batista, Deputado Benedito Domingos, e Deputado Wasny de 
Roure, não há quorum para prosseguir a sessão. 

Portanto, esta Presidência vai suspender a sessão até as 16h para aferição 
de quorum. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h45min, a sessão é reaberta às 16h.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Temos até o momento 8 
Deputados. Eu vou dar continuidade aos Comunicados de Parlamentares para ver se 
a gente alcança o quorum pelo menos. 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. (Pausa.)  

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Patrício. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para breve comunicação. Sem revisão da 

oradora.) – Sr. Presidente, eu não vou fazer uso dos cinco minutos. Quero apenas 
pedir a V. Exa., em primeiro lugar, que, caso nós tenhamos quorum na tarde de 
hoje, inclua na pauta o Projeto de Lei nº 2.049, de 2014.  

O segundo comunicado é que acabamos de receber, por parte do 
Governador, o pedido para que seja retirado da pauta o PPCUB – Plano de 
Preservação do Conjunto Urbanístico de Brasília. É isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação de 
ordem, Deputada. Nós só precisamos efetivamente de quorum.  

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Consulto os colegas parlamentares se podemos entrar em processo 
deliberativo com a leitura de relatórios para ver se até esse momento alcançamos o 
quorum.  

Eu peço a atenção dos Líderes. Deputado Chico Vigilante, Deputado Prof. 
Israel Batista, quero consultar os Líderes se há acordo para superar o sobrestamento 
dos itens 1 a 100, relativos aos vetos da Ordem do Dia, e votar as demais 
proposições e os itens extrapauta.  

Entendo que há acordo. Votaremos os itens extrapauta e depois 
retornaremos aos projetos da pauta ordinária. 

Há acordo para esse encaminhamento da Presidência? Há alguma 
discordância? 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Há duas propostas extrapauta solicitadas pela Líder do Governo. O Projeto 
de Lei nº 2.049, de 2014, e o Projeto de Lei nº 2.052, de 2014. Dois projetos de lei, 
um que trata da criação do Fundo Especial da Dívida Ativa, e outro é uma alteração 
no Orçamento da ordem de 33 milhões.  

Há entendimento para dar continuidade. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
amanhã faremos uma audiência pública em homenagem ao aniversário da CEB. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 11 2014 15h 106ª SESSÃO ORDINÁRIA 6 

 

 
Haverá homenagem a trabalhadores e o debate do grande projeto. Para isso, Sr. 
Presidente, eu precisava que V.Exa. incluísse na pauta de hoje o requerimento para 
que esta audiência seja realizada. O Requerimento é o de n° 38, de 2014, item n° 
119. Se V.Exa. pudesse fazer essa gentileza. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós faremos. Tão logo 
vençamos os itens extrapauta, nós daremos continuidade aos itens que estão fora do 
conjunto dos vetos, que vão dos n°s 1 a 100. 

Convido o Deputado Prof. Israel Batista a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei nº 2.049, de 
2014, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza a instituição do Fundo Especial 
da Dívida Ativa – FEDAT e dá outras providências”. 

Proferido o parecer da CEOF favorável ao projeto, foram apresentadas sete 
emendas de plenário. O projeto retorna à CEOF para o parecer sobre as emendas de 
plenário. 

Solicito ao Relator, Deputado Washington Mesquita, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas de plenário. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PTB. Para emitir parecer. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças sobre o Projeto de Lei nº 2.049, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “autoriza a instituição do Fundo Especial da Dívida 
Ativa – FEDAT e dá outras providências”. 

É o seguinte o parecer: 
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DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
não temos quorum nem para deliberar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, a Presidência 
tem consciência disso. É uma matéria que exige votação nominal. V.Exa. pode ficar 
absolutamente tranquila, pois o Regimento não será desrespeitado. Obrigado, 
Deputada Celina Leão. 

Em discussão o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Solicitarei votação nominal também para verificação do quorum de 
deliberação. Esta votação nominal terá papel simultâneo. Ao fazermos a contagem 
da votação, verificaremos se há condições de aprovarmos ou não a matéria. Este é o 
encaminhamento. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o parecer; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado. Nós tivemos 7 votos “sim”, 1 “não” e 16 ausências. Não há quorum. 
Portanto, estamos sem condições de nos manifestar sobre o parecer por falta de 
quorum. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
já é quase praxe nesta Casa, quando chegamos a esta situação, quando existe um 
projeto relevante, darmos um tempo para que se complete o quorum. Portanto, 
como V.Exa. não proclamou o resultado, V.Exa. alertou que não há quorum, eu peço 
a V.Exa. que suspenda a sessão para completarmos o quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
esta Presidência já fez duas suspensões para acolhimento de quorum para o início 
dos trabalhos. Esta Presidência encaminhou o processo de consulta aos Deputados e 
Líderes sobre a orientação de encaminhamento da matéria no plenário. Esta 
Presidência encaminhou a leitura do parecer da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças. São exatamente 16h17min. Eu creio que expor esta instituição a um 
sangramento não é recomendável. Os Deputados sabem do horário de votação. Não 
vou permitir a exposição. Eu indago aos Srs. Parlamentares se há outro assunto a 
tratar. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
para que o Distrito Federal inteiro tome conhecimento, o Governador Agnelo Queiroz, 
que tem o papel de encaminhar ou deixar de encaminhar projeto de lei a esta Casa, 
acaba de encaminhar – e está na mesa para ser lido – a retirada de tramitação do 
PPCUB. Portanto, ele não existe mais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. Com a chegada de alguns Parlamentares, parece-me que há quorum 
suficiente. Vou pedir novamente a chamada nominal para acolhimento dos votos ao 
parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 
2.049, de 2014. Se não alcançarmos o quorum, esta Presidência encerrará a sessão. 

Em votação o parecer da CEOF ao Projeto de Lei 2.049, de 2014. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o parecer; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 12 votos favoráveis. Houve 12 ausências. 

Não há quorum para deliberação da matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o Deputado Aylton Gomes está descendo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, eu quero dizer a 
V.Exa. que temos que ter um certo grau de responsabilidade no encaminhamento. 

Indago aos Srs. Parlamentares se há algum outro comunicado a ser 
manifestado na tarde de hoje. (Pausa.)  

Não havendo quorum para continuarmos deliberando, declaro encerrada a 
presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h22min.) 


